

La correspondencia literaria, se dirigirá al Director, calle Ramos del Manzano, núm. 42. La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, Plaza de del Corriño, núm. 28.

—0—

NUMERO SUELTO 5 cts.

DIRECCIÓN Y REDACCIÓN, TELÉFONO NÚM. 67.—ADMINISTRACIÓN, TELÉFONO NÚM. 68

EPOCA 2ª

Martes 22 de Febrero de 1898

Año XIV—Núm. 3803

D. SANTIAGO GARCÍA MARTÍN

Médico especialista en partos. Veinticuatro años dedicados a esta especialidad.—Librerías (Corralón de Guevara) núm. 6.—Salamanca. 365—d—53

La Electricista Salmantina SOCIEDAD ANÓNIMA

Estación Central y Oficinas. Campo de San Francisco

Desde 1º de Marzo del corriente año empezarán a regir los siguientes precios: Por instalación de una sola lámpara de 5, 10, 16 ó 25 bujías, 10 pesetas. Por instalación de más de una lámpara se cobrará sólo el importe del material empleado, resultando en este caso, a mucho menos de 10 pesetas por lámpara.

Precio del alumbrado durante toda la noche. Lámpara de 5 bujías, 1 peseta al mes. Id. de 10 id. 2 id. id. Id. de 16 id. 3 20 id. id. Id. de 25 id. 5 id. id.

Las de mayor intensidad con relación a estos precios, que son una tercera parte más baratos que si fuesen a céntimo por bujía.

Por contador. A 5 céntimos de peseta el hecto-watt-hora.

Gínica especial de enfermedades de los ojos

D. CAYO ALVARADO. Profesor libre de oftalmología, médico oculista honorario de los establecimientos de beneficencia municipal y provincial de Salamanca

Horas de consulta: mañana, de once a una; tarde, de tres a cinco.—Espos y Mina, 8. x—

RICARDO NINO CIRUJANO-DENTISTA

Ayudante del Dr. Highlands.—Precios módicos.—Hotel Cuatro Estaciones, prai

PAPELES PINTADOS

Se han recibido grandes remesas, desde el increíble precio de un real en adelante el rollo. Pídase el muestrario.

Hijos de A. Llorente Sánchez Barbero, núms. 9 y 11. Teléfono 65

CENTRO de emigración al Brasil

PASAJES GRATUITOS

Para los Estados Unidos del Pará, Río de Janeiro y San Pablo; para informes de salida de vapores y arreglo de documentos; dirigirse con sello para contestar al agente de emigración don Cándido Dalama, Villar de Peralonso, provincia de Salamanca, representante de las importantes casas consignatarias de navegación de los señores Fernández y Dávila, en Vigo y excelentísimo señor don Javier Esteves, en Oporto; quien facilitará cuantos datos se le pidan; dos salidas de vapores mensuales de Vigo y Oporto para la emigración gratuita. También tenemos pasajes de pago para Montevideo, Buenos Aires, Chile, Perú, Méjico, Puerto Rico y Habana cuatro salidas de vapores mensuales para los de pago y tres a Vigo y a Coruña; se entiende por pasaje gratuito, después de estar el emigrante a bordo del vapor con su equipaje, pues la presentación en este punto es de su cuenta.

El Adelanto

DIARIO POLÍTICO DE SALAMANCA

El ADELANTO

es el diario de mayor circulación de la provincia

LA ESTUDIANTINA DE OPORTO

Sigue siendo objeto de ovaciones tan cariñosas como la que recibió al hacer su entrada en esta ciudad.

En la mañana de ayer visitó a diferentes autoridades, por todas las cuales fué espléndidamente agasajada.

En el Gobierno civil, nuestra primera autoridad dirigió la palabra a los escolares, que le vitorearon con entusiasmo.

Por la tarde estuvieron en el Círculo Mercantil, cuya junta les obsequió con dulces, licores y cigarros, lo mismo que a la Tuna Salmantina. Después se improvisó un baile, del que fueron los héroes los estudiantes de ambas naciones.

El concierto celebrado por la noche congregó en el Teatro Bretón, no sólo a todo el cuerpo escolar, sino también a lo más selecto de la sociedad salmantina.

El programa fué ejecutado admirablemente y la Estudiantina recibió muchos aplausos.

La fiesta tuvo su presidencia encomendada a tres muchachas preciosas: Teresita García, la señorita de Ibáñez y otra de Peñaranda cuyo nombre no recordamos.

En el antepecho de la platea que ocupaban las presidentas, colocaron los portugueses el paño de la bandera de la Tuna, y del palco del señor Gobernador pendían, como colgaduras, los manteos de sus uniformes estudiantiles.

El entusiasmo fué grande, incesantes los vivas a España y Portugal, y cuando la Estudiantina tocó las Marchas Reales, portuguesa y española, los caballeros las escucharon de pie.

En los intermedios la batalla de serpentin y confetti llegó a tomar proporciones alarmantes.

Los estudiantes portugueses visitarán, en la mañana de hoy, la Diputación provincial, y por la tarde, según hemos oído, el Casino de Salamanca.

Esta noche segundo y último concierto, seguido de baile.

CARTA DE MADRID

Febrero 21.

Lo del día. Muy belicosas vienen hoy las noticias de los Estados Unidos.

Ponemos en duda que los elementos

oficiales de aquel país hayan hecho las declaraciones que se les atribuyen, anunciando una inmediata ruptura de hostilidades.

Sería el colmo del desahogo y de la torpeza.

Pero en cambio creemos al pié de la letra lo que se dice de los preparativos militares y navales de los Estados Unidos, porque eso es cosa que se ve, y que se puede hacer lícitamente sin que nadie tenga derecho a pedir explicaciones.

El gobierno americano podrá no desear la guerra, pero tiene motivo para esperarla, puesto que allí se hace todo lo que la opinión quiere, y aquella opinión va por ese peligroso camino.

Es, por consiguiente, muy lógico que se hagan en los Estados Unidos esos aprestos de que habla el telégrafo.

Aquí nuestras autoridades han adoptado también algunos medidas. Por ejemplo: se ha prohibido el uso de caretas de Woodford y no se ha permitido que salga la carroza de los cerdos.

¡Somos muy diplomáticos!

Alcance de noticias

Con motivo de haber estado esta mañana S. M. la Reina a visitar la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, de la calle del Caballero de Gracia, no han podido despachar con la Regente los ministros de Estado y Gracia y Justicia, a quien correspondía firmar hoy.

La Regente llegó a las once y media a Palacio y poco después despachó con el presidente del Consejo.

Este, a la salida del regio Alcazar nos ha dicho que no había ninguna noticia importante y que sólo podía comunicarnos que a primera hora de la mañana estuvo en su casa el ministro de Marina para leerle un telegrama que le ha dirigido el comandante general del apostadero de la Habana, señor Manterola, en el cual participa que se ha confirmado oficialmente que el siniestro del acorazado «Maine» fué casual.

Esta mañana a las diez y media ha fallecido la señora marquesa de Apezteguía, en esta capital.

Su esposo se encuentra en la Habana.

Un telegrama oficial del general Blanco recibido hoy dice que desde su despacho del día 15, en diferentes encuentros con el enemigo, le han matado nuestras tropas 51. Se han presentado a indulto 153. Nos han hecho 3 muertos y nos han causado 23 heridos.

Telegrafan de Washington que, en vista de la polvareda que han levantado algunos periódicos sobre las supuestas declaraciones hechas por el oficial de la Armada española señor Sobral acerca de la Marina americana, el señor Dubosch ha manifestado que el expresado señor, por decreto de 24 de Enero último, fué relevado de sus funciones de agregado naval en la legación española de Washington.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Salamanca, un mes. . . . . 1'25 pts. Fuera de ídem, un trimestre. . . . . 4'50 —

Anuncios y otros insertos, precios convencionales.—No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO NUM. ATRASADO 10 cts.

Dicen de Londres, que el Times publica hoy un despacho de Berlín anunciando que el gobierno del Celeste Imperio ha accedido a los deseos de varios representantes europeos, a fin de que se abran a la navegación de los vapores extranjeros, varios rios de China, lo cual contribuirá a fomentar el tráfico entre Europa y aquella región.

Según noticias de Nueva-York, los filibusteros propalan hoy la noticia, de que se hace eco la prensa, de haber conseguido desembarcar una importante expedición en la costa de la provincia de la Habana. El Herald publica un despacho de Cayo Hueso anunciando que Máximo Gómez ha emprendido la marcha hacia Occidente y que desde el 12 del actual ha tenido dos encuentros con las tropas españolas.

Cotización de la Bolsa

- Interior, 64'75. Exterior, 81'00. Amortizable, 73'85. Cubas viejas, 92'10. Cubas nuevas, 76'00. Empréstito de Aduanas, 96'75. Empréstito filipino, 95'75. Banco, 414'00. Tabacos, 000'00. París vista, 33'20. Londres vista, 33'66.

El Nacional de hoy, con el epígrafe de Traición, publica el facsimil de un fragmento de una carta del señor Govín, que dice lo siguiente:

«¿Cómo ha podido pensar que don Práxedes Mateo Sagasta, español que no tiene la talla de Cánovas, el liberal de palabra, originara mi actitud y no mis ideas y sentimientos de cubano? Lejos de ofenderme me da usted un testimonio de verdadero afecto y Mac-Kinley, como Cuba, resolverá fué español su siempre sincero y afectuoso amigo, Antonio Govín.—Patria y libertad.»

Telegrafan de la Habana que a las siete de la noche terminó ayer la reunión celebrada por los autonomistas, y después de larga discusión, se acordó aumentar quince plazas de vocales en la junta directiva, reservándose estos puestos para los emigrados rebeldes que acepten la legalidad. También se acordó nombrar una comisión ejecutiva que entienda en todo lo referente a la marcha del partido, en vista de las dificultades que ofrece la reunión, en un momento dado, de la directiva. Esta comisión funcionará con independencia, aunque el presidente podrá imponer su veto cuando no esté conforme con las resoluciones de aquella, dando cuenta a la directiva.

En la elección para elegir esta comisión, obtuvieron 35 votos los radicales contra 15, y resultaron elegidos los señores Gibergera, Amblará, Sola, Francisco Rabell, Pérez Riva, Lamor y Tonarely.

Nada se ha hecho respecto a lo que se esperaba para recabar por los radicales la aprobación de procedimientos enérgicos y ampliar la constitución autonómica, pero se da mucha importancia al nombramiento de la comisión, porque se supone que es-

ta es la llamada a realizar estas reformas y aun pudiera darse el caso de que tuviese que modificarse el gabinete insular, entrando a constituirlo elementos puramente radicales. Presidió la junta el señor Gálvez, llevando la palabra en nombre de la derecha el señor Montoro y abogando por los procedimientos radicales los señores Gibergera, Amblard y Govín.

De Nueva-York telegrafían que a las tres de la tarde de ayer penetró el «Vizcaya» en el puerto haciendo los saludos de ordenanza y una hora después el fuerte le contestó con 21 cañonazos. Pasó a bordo la autoridad marítima, siendo recibida con respetuosas consideraciones.

Esta tarde han conferenciado los señores Gullón y Bermejo.

Se dice que esta tarde o mañana a primera hora, terminada ya su misión y habiendo hecho las visitas oficiales, zarpará de Nueva-York para la Habana el acorazado «Vizcaya».

Esta mañana ha visitado al general Woodford el señor ministro de Marina.

Se decía esta tarde en el ministerio de la Guerra, que había sido remitido a la Alta Cámara el suplicatorio para procesar al general Weyler.

AGENCIA ALMODOBAR.

### UN SALUDO

A la Estudiantina Portuense con motivo de su venida a Salamanca

¡Felices mensajeros que un pueblo hermano a quien Dios nos ha unido con lazo eterno manda desde la orilla del Océano a un pueblo honrado y noble por castellano con mensajes de afecto sentido y tierno! Pisad en buena hora nuestros umbrales trayendo al hogar nuestro luz y alegría; que hoy que presa nos vemos de tantos males y cubren nuestro cielo sombras fatales seréis como la aurora de un claro día. Mientras que a nuestro lado con la justicia estén los nobles pueblos de nuestra raza ¿qué nos importa el odio, qué la codicia de los que antifaz ponen a su malicia y llaman *cortestas* a la amenaza? Contra toda la astucia falaz y artera de los que no desdennan las malas artes triunfará la amarilla-roja oandera que sol en tiempos, dando vuelta a la esfera, fué la luz esparciendo por todas partes. ¡Alegre Estudiantina que hoy, tan galante, el abrazo devuelves que diera un día la ciudad del pasado, tierna y amante, a la ciudad moderna que ve delante un porvenir de triunfos y nombradía! Al imprimir un beso puro y ardiente de esta ciudad tan triste como querida sobre la ya rugosa marchita frente, has unido el pasado con el presente haciendo luz la sombra, la muerte vida! ¡Juventud lusitana! Torna a tus lares, a tu Porto famoso, tu ciudad bella, ese jardín de flores sobre los mares, que para borrar todos nuestros pesares aquí ya de tu paso queda la huella! Como une a nuestros pueblos el dulce lazo de la raza y la cuna, la fé y la historia, se unen sus corazones en este abrazo; ¡que Iberia de él renazca, y en breve plazo será el mundo testigo de nuestra gloria!

CÁNDIDO R. PINILLA.

Alba de Tormes 21 Febrero 98.

### Páginas de la guerra

Al amañecer nos aventuramos a dejar nuestras posiciones.

La noche había agregado a todos sus horrores, la incertidumbre de la guerra, los ayes de los heridos y el augusto silencio

de los muertos. Del cielo inmenso, blanco como de porcelana, caía una lluvia fina interminable; las nubes lloraban las tristezas de la guerra cruel sobre el campo de batalla.

Amanecía en el campo enlodado, como una gran tumba encharcada. En un repliegue del terreno se destacaba vigorosamente un caballo negro, tendido, con las patas tiesas, alargadas por la muerte; el enemigo le había despojado bárbaramente de sus arreos de guerra: yacía como caballo de plaza; la lluvia resbalaba por su lomo; una florecilla blanca se empinaba sobre su cabeza: un ojo vidrioso, saltón, parecía salir de su órbita para mirarla eternamente...

Más lejos se veía un árbol sin hojas, tronchado, con las ramas apoyadas en la tierra, como un esqueleto roto que pugnaba por ponerse en pié.

Aquí y allá, la mano de la guerra había desparramado todos sus desórdenes.

Avanzábamos bajo la llovizna, silenciosos, encorbados por el cansancio del día anterior, fija la vista lejos, por donde había huido el enemigo...

Recogimos algunos muertos de los nuestros, abandonados necesariamente la noche en que nos había sorprendido la refriega. Nos inclinábamos para conocerlos. Uno de ellos estaba tendido de bruces: una de sus manos muy abierta la había clavado en el barro, como en ansia horrible de arrastrarse de aquel sitio de muerte. Al darle la vuelta sentí un estremecimiento, como si aquel pobre cadáver, calado hasta los huesos, se hubiera pegado a mi carne. Sus facciones, horrorosamente enlodadas le daban el aspecto de un gran muñeco de barro, con peluca parduzca y ojos de cristal... A pocos pasos de él había una cartuchera, de la que salían algunas municiones; una lagartija diminuta, fina como un hilacho, se había guarecido tranquilamente dentro de ella.

Teníamos al parecer el campo libre.

Retrocedimos para incorporarnos a la columna, y volvimos, ya juntos, sobre nuestros pasos, a emprender la marcha.

A retaguardia traíamos heridos. Esta vez la guerra nos había cobrado cara la victoria.

Entre ellos se contaba mi sargento, casi exánime, con una herida profunda en la cabeza.

Seguía la misma lluvia, jaquel interminable lagrimear de la mañana sobre las tumbas recién abiertas de los que dejáramos allá abajo!

«Mi sargento se defendía «heróicamente» de la muerte, pero la fiebre, una fiebre pertinaz, le tenía como aletargado. Totalmente había muerto todo en él menos el corazón que vivía dentro de aquel cadáver. Se había batido como un valiente, en la primera línea, cara a cara al peligro.

No le había llegado aún su San Martín... La curación sería muy larga, penosísima, pero sanaría.

Sus ancianos padres consiguieron llevarse a su casa. Ellos se encargarían de volverle a la vida.

Al fin se encontró en su país natal, y rodeando el lecho todos sus seres queridos: sus padres, sus hermanos, su prometida...

El padre era un antiguo veterano lleno de cicatrices, que lloraba al contar sus acciones de guerra; su hijo reverdecía sus días de soldado. Ahora le tocaría a él contar, entretener las horas de la velada con los horrores de la lucha que ensangrentaba por... «¡esos canallas de filibusteros a la pobre España!»

Pero el herido daba pocas señales de vida intelectual; todos le hablaban, le interrogaban; él paseaba sus grandes ojos llenos de tristeza por aquellas cabezas que parecía reconocer.

Un día que le rodeaban todos como de costumbre, su padre comenzó a hablarle para ayudarle a recordar, para encender la luz de la memoria en aquel infeliz.

El viejo pintaba a su manera la acción. Los nuestros avanzaban siempre, erguidos, sin doblegarse al fugo enemigo. «Su hijo iba en la primera línea. El enemigo retrocedía a la desbandada. Nuestra bandera se levantaba gloriosa entre nubes de pólvora, como de incienso...»

El sargento se irguió como nunca, vigoroso, extendió los brazos... sus ojos brillaron con luz extraña... todos dieron un grito de alegría... Comenzó a hacer signos afirmativos con la cabeza, moviéndose de atrás a adelante... comenzó a dar gritos descompasados como de trompeta destemplada... luego se llevó las manos a la boca y cayó bajo el peso de un esfuerzo supremo sobre la almohada.

¡No podía hablar! La herida en la cabeza le había dejado mudo... Aquella página de la guerra, la suya, se había estrangulado en su garganta. Dos gruesas lágrimas salieron de sus ojos. Todos lloraban con él...

RAFAEL CAMARÓN.

## BURBUJA

Rodaron para siempre de su trono de otros tiempos imágenes mentidas. La musa «Realidad», se abrió camino y el alma es de la nueva poesía.

No es ya el poeta aquel que aderezaba con huecas frases y sonoras rimas sentimientos é ideas a él ajenos, y de su plectro hablaba ó de su lira.

Poeta es hoy quien con aliento osado y la mirada penetrante y fija contempla la verdad, se postra ante ella, con sincera honradez la preconiza; y heraldo de la paz y la ventura que ya en lejanas lindes se divisa, flagela a un tiempo del error el rostro, mezcla de Juvenal y de Isafas.

RAMÓN BARCO.

## Café-Restaurant

### DEL SUIZO

#### PLATOS DEL DIA

- Huevos á elegir.
- Menestra de legumbres.
- Ternera á la española.
- Solomillo con champignon.
- Riñones á la cebolleta.
- Salmón salsa florida.
- Merluza rebozada.
- Espárragos al natural.
- Lomo con tomate.
- Chuletas á la navera.
- Entrecots á la bordalesa.
- Pollo á la sevillana.
- Lengua á la escarlata.
- Perdiz con guisantes.
- Jamón en dulce.

#### Postres

Variados.

#### Helados para hoy

Mantecado y leche.

## Crónica local y provincial

Siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana no se publicará nuestro diario.

Apesar de lo desapacible de la noche y del cansancio consiguiente de la anterior, el Salón Artístico se vió en la pasada noche concurrido por bellísimas artesanas y gran número de caballeros.

La Empresa de este Salón, no omitiendo gasto ni sacrificio alguno, con objeto de que el baile de hoy resulte lo más atractivo posible, ha conseguido de las comparsas *Tuna portuense*, *Tuna salmantina* y *Guatvaros*, asistan á él, amenizando esta última los intermedios y ejecutando alguno de sus cantantes.

Los tejedores bejaranos han celebrado una reunión numerosa.

El objeto de ella parece que ha sido principalmente el tratar de entenderse con los jefes de fábricas, para unificar las horas de trabajo en los telares mecánicos movidos á vapor y por agua.

Los acuerdos tomados en la reunión han sido: que todos los telares mecánicos trabajen diez horas y media cada día; que, en vez de nueve reales de jornal y uno en ramo, que antes percibían los tejedores, sean catorce reales de jornal y quede suprimido el real por ramo; y, por último, que no trabajen de noche, en caso de que haya velada, los mismos obreros que hayan trabajado de día.

Estos acuerdos, íntegros ó modificados, serán objeto de un convenio con los señores fabricantes.

El condominio del Teatro del Liceo, en atención á la Estudiantina Portuguesa, cuyo segundo concierto ha de celebrarse esta noche en Bretón, ha acordado prolongar una hora más, ó sea hasta las cuatro de la madrugada, el baile anunciado para hoy.

## LUDEÑA

Cirujano-dentista

de la Facultad de Medicina de Madrid Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales. Precios módicos. Rua, núm. 33 170

Por disconformidad respecto á las condiciones del trabajo en los telares mecánicos, en Béjar, se van acentuando las diferencias entre patronos y obreros.

Es de esperar que lleguen pronto á un amistoso arreglo.

A las seis de la tarde de ayer, cuando mayor era la concurrencia en el Café Suizo, estuvo allí tocando y cantando la comparsa de los *Guatvaros*, que fué muy aplaudida.

Los banquetes proyectados por los romeristas salmantinos han sido aplazados hasta Marzo.

Serán dos: uno con que el señor García Morales obsequiará á los individuos del comité que preside, y otro al que concurrirá la mayoría de los adeptos de la provincia.

Sin duda por una mala inteligencia de las órdenes dadas á los porteros, anoche no fué permitida la entrada en Bretón á la Tuna Escolar Salmantina, que había sido invitada por los estudiantes portugueses.

Parece ser que después mediaron explicaciones satisfactorias.

Se encuentran en esta ciudad, visitando sus monumentos, nuestros buenos amigos, el distinguido escritor don Rodrigo Soriano, un hermano suyo y don Emilio Royg.

Ayer domingo 20 de Febrero, se ha perdido una sortija de oro con tres diamantes, desde el café de la Universidad hasta la Plaza Mayor; al que la entregue en el estanco de la puerta de Toro se le gratificará.

## J. LEÓN ARIAS

Cirujano Dentista

Plaza Mayor, Toro, 1, pral.

Dentaduras artificiales de encía esmalte y aluminio, con dos años de garantía. Precios módicos. x-26

Cuarenta mil serpentinillas van vendidas en Salamanca en los días transcurridos del Carnaval.

Nuestro estimado compañero el Director de *El Lábaro* ha tenido la desgracia de perder una niña de corta edad. Nos asociamos á su dolor.

Ha sido nombrado Juez de primera instancia de Béjar, don Diego López Moya, que lo era de Torrijos.

Los escolares salmantinos tenían proyectado obsequiar á la Estudiantina Portuguesa con un banquete, que había de celebrarse hoy á la una en un claustro de la Universidad.

Dificultades materiales para prepararle en pocas horas, puesto que el encargo se hacía ayer al oscurecer, impiden que el proyecto se realice.

Así lo oímos decir anoche en los pasillos de Bretón.



Salida y entrada de trenes en Salamanca

Línea Portuguesa

Tren número 6 mixto

Llega de Fregeneda y Fuentes de Oñoro a las 10'44 de la mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Fregeneda y Fuentes de Oñoro a las 5'10 de la tarde.

Línea del Oeste

Tren correo

Llega de Plasencia a las 9'40 noche. Sale para Astorga a las 10'20 id.

Tren correo

Llega de Astorga a las 3'58 tarde. Sale para Plasencia a las 4'33 id.

Tren mixto

Llega de Plasencia a las 9'28 mañana. Sale para Astorga a las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga a las 4'30 mañana. Sale para Plasencia a las 5'7 id.

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda a las 10'8 mañana. Sale para Peñaranda a las 4'40 tarde.

Líneas combinadas de Medina y Frontera Portuguesa

Tren número 2 correo

Llega de Portugal a las 9'53 noche. Sale para Medina a las 10'8 id.

Tren núm. 1 correo

Llega de Medina a las 4'49 mañana. Sale para Portugal a las 5'5 id.

Tren número 12 sud-expreso

MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Llega de Portugal a las 8'50 mañana. Sale para Medina y París a las 8'58 id.

Tren número 11 sud-expreso

JUEVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina a las 8'39 de la noche. Sale para Portugal a las 8'45 id.

Línea de Medina

Tren número 3 mixto

Llega de Medina a las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale a las 4'55 tarde.

Disponible

DISPONIBLE

FUNERARIA DE MANUEL RODRÍGUEZ CORRILLO 28

Este antiguo establecimiento posee un servicio tanto en carruajes, como de personal, superior a las demás funerarias.

Los precios son tan económicos, que recomendamos a todos los que tengan necesidad de ellos, no hagan encargos a ninguna funeraria sin ver antes las tarifas de nuestro establecimiento.

Probado científicamente hasta la evidencia lo perjudicial que es a la higiene el llevar los cadáveres en hombros, hemos establecido un servicio de carruajes sumamente barato, cuyo coste será el de

DIEZ PESETAS

Tenemos también elegantes Andas Imperiales que se facilitarán gratis a los que compren la caja en nuestro establecimiento.

AVISO IMPORTANTE

Los dependientes de esta casa no se presentan nunca en aquellas donde ocurra alguna defunción, sino son avisados previamente, y como el servicio es permanente día y noche, a cualquiera hora pueden avisar a la Plazuela del Corriño, 28, Funeraria de Manuel Rodríguez, en la inteligencia que los que nos honren con sus encargos han de quedar satisfechos, lo mismo del servicio que de lo económico de los precios, cosas ambas que tiene sobradamente acreditadas esta casa en los 20 años que cuenta de vida.

B. LARRAMENDI GRABADOR EN METALES y Fabricante de sellos en metal y caoutchouc Estacion, 2. VITORIA. Gran surtido de toda clase de sellos para el comercio, oficinas eclesiásticas, civiles y militares, escudos heráldicos, firmas, rúbricas, tenazas para precintar clichés en estereotipia metal y madera, palas para hacer hoetas, cajas y tintas para sellar y marcar la ropa.

NOTA Se puede hacer los encargos a don Leopoldo García (guarnicionero), en Salamanca, Plaza Mayor. 30-d-12

DISPONIBLE

LA CASA MATIAS LOPEZ MADRID-ESCORIAL fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero PREMIADOS EN CUANTAS EXPOSICIONES HA CONCURRIDO DE VENTA EN TODAS PARTES DEPOSITO CENTRAL: MONTERA 25

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS pone al hombre, cual le veís, desfigurado, triste me ditabundo é iracundo. La causa da todos estos male se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando AIBAF SERDNA (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado, de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye la feridez que la carie comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia y en Salamanca, en la droguería de los H. de Villar y Pinto, Plaza de la Verdura, números 3 y 5. DOS PESETAS BOTE

DISPONIBLE

